

条件优越、待遇好……想当暑期工，对方开出的条件您可别轻信，业内人士提醒——

# 别被薪酬蒙住眼 四项注意记心间



□见习记者 王博东 记者 徐翔

暑期来临，很多大学生都在规划怎么充实度地度过漫长的两个月；有人报考驾照，有人准备出游……还有不少大学生选择在暑期找工作。假期找工作最易碰到哪些陷阱？该如何做才能防止被骗？对此，记者进行了走访。

## 1 打工陷阱之名不副实

今年刚从洛阳师范学院毕业的小魏称，大二刚放暑假时，他和同学见校内一处小广告上写着：山东某食品加工厂招暑期工，工作条件好，待遇从优。他当即按照广告上留的电话号码打了过去。几天后，小魏和几个同学乘坐该食品厂安排的大巴来到山东。

“到厂里一看，我们都傻眼了，厂里安排我们住在附近村子的民房里，条件很差，而且一天累死累活工作14个小时，一个月最多才能拿到1500元。”小魏说，因为跟招工广告上说的明显不一样，同学们都走了。

## 2 打工陷阱之偷梁换柱

小刘是洛阳师范学院的一名大二学生。小刘说，去年放寒假时，学校有一名大三学生自称是上海富士康公司在学校招工的负责人。见对方是自己的学长，且工作待遇优厚，小刘就和班里的很多同学一起报了名。考试一结束，小刘和60多名同学便坐上了去上海的大巴。

但是，大巴并未开往上海，而在江苏省一家名为嘉彰电子厂的小工厂门口停了下来。“这太出乎我们意料了。”小刘说，发现被骗后，他们和该电子厂的负责人联系，但被告知不能走。于是小刘和同学们拨打了110，最终在当地派出所和救助站的帮助下，小刘和部分同学回到了洛阳。

## 3 正规渠道有保障，本地工作更靠谱

大学生暑期找工作该如何防止被骗？市人才人事公共服务中心人才信息科负责人许如意表示，和网络信息和街头小广告式的招聘相比，在正

规人才市场找工作更有保障；相比于东南沿海一些宣称“高薪、环境好”的工作来说，大学生假期在本地工作更靠谱。

您好，110

NIN HAO

值班记者 高亚恒



居民家，咋有大量砒霜  
原来是主人开诊所时剩下的

城事表情 惊

□记者 孟国庆

市民来电：昨日零时46分，老城区的李先生报警称，他家发现大量砒霜……

还原现场：砒霜是剧毒物品，怎么会大量出现在居民家？接警后，东关派出所民警立即往李先生家赶。

见民警来了，79岁的李先生忙拿出一个装有半罐白色粉末状砒霜的罐头瓶交到了民警手里。李先生说，4日晚，一家人打扫卫生时，在柜子里发现了这罐存放了四五年的砒霜。“这东西放家里非常危险，倒掉又怕误伤他人。”李先生说，没想到妥善的处理方法，他便拨打了110。

李先生家怎么会存有砒霜呢？原来，李先生是一名中医，退休后在老城北大街开了一家中医诊所。砒霜也叫白信、信石，虽然毒性很强，但有一定的药用价值，这些砒霜是李先生开诊所时使用的。

2007年前后，李先生的诊所停办了，这些砒霜就被存在家中。时间一长，李先生竟把这事儿忘了，直到4日才发现。

为排除安全隐患，东关派出所民警带走了这些砒霜，并上缴市公安局。

(孙女士获线索奖80元券)



醉汉拨打110  
想找民警谈谈心

城事表情 晕

□记者 山军伟

市民来电：昨日零时30分许，一男子报警称，他在洛龙区安乐镇欣达市场十字路口处找不到家了。

还原现场：安乐派出所民警赶到现场，见一名50多岁的男子拎着半瓶啤酒站在路边，满身酒气。经辨认，民警认出该男子就是之前因醉酒找不到家的李某，其住处就在欣达市场十字路口南约300米处的路边，没想到这次他又喝醉了。

“我们要送他回家，李某却摆摆手称他现在不想回家，他报警其实是想找个人谈谈心。”民警说，当时有辆出租车经过此处，李某就摇摇晃晃上了出租车，称要到朋友家过夜。担心其发生意外，民警叮嘱出租车司机多留点儿心。

昨日上午，记者联系到李某。提起醉酒后来稀里糊涂报警的事儿，李某称他觉得很不好意思，以后不会随便拨打110了。

### 假期找工作，四项注意记心间

- 1 尽量在当地劳动及人才部门获取用工信息，避开网络招聘。找工作时，一定要仔细查看用人单位的证件是否齐全，例如，经营许可证等。
- 2 投简历时，不要泄露过多个人信息。一般只提供个人手机号码即可，最好不要提供家人电话及信息。
- 3 注意维权，及时与用人单位签订劳动协议。按规定，即便工作一天，也要在协议中明确工作的内容、劳动时间、薪金待遇等。不要过于关注用人单位的薪酬及福利。薪酬越高的单位，越应该警惕。
- 4 尽量不要把自己的重要身份证件原件给对方，如果确实需要，可提供复印件，谨防证件信息被用人单位非法利用。

绘制 雅琦

## 车胎没气后—— 物业的举动，让她心里暖暖的……

□见习记者 赵夏楠

昨日，市民张女士来电称，4日，她的车轮胎没气后，小区物业工作人员温情提醒、提供车辆、帮忙换胎，让她心里暖暖的……

据张女士介绍，她住在瀍河回族区恒大绿洲小区。4日14时许，张女士从家里出来后，见外面下着雨，她迅速冲到停在楼下的车里，准备开车去上班。

这时，两名小区物业工作人员告诉张女士，她的轿车右后方车胎没气了。“我下车发现车胎确实没气了。”张女士说，她当

时急着上班，便打电话向小区物业保安部的杨经理求助。

得知张女士的遭遇后，杨经理先打算找人送她上班，后又考虑到张女士下班后无法回家，便立即决定把自己的轿车借给她。

“我急着上班，谢过杨经理后，就开着他的车离开了。没想到下班回到家，杨经理竟又为我联系了两名物业工作人员帮我换备胎。”张女士说，两名物业工作人员冒雨忙活了近半小时，才帮她把备胎换好，衣服都被淋湿了。



「谢谢你们，热心人！」  
(图片由张女士提供)